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A.          ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

 

A.1          Obchodní firma 

 

 Město Šternberk 
 Horní nám. 16 
 785 01 Šternberk 
 

 

A.2          IČ 

 

 00299529 
 

 

A.3          Sídlo (bydliště) 

 

 Horní nám. 16 
 785 01 Šternberk 
 

 

A.4          Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 

 

 Mgr. Jaromír Sedlák – starosta města 
 Horní nám. 16 
 785 01 Šternberk 
 tel.: 585 086 111 
 

 

A.5          Projektant projektu 

 

• Generální dodavatel projektové dokumentace: 
 SEKNE spol. s r.o., Hamerská 12, 772 00 Olomouc 
 

• Zpracovatel dokumentace – „oznámení podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb. o 
posuzování vlivů na ŽP v platném znění“: 

 GHC regio s.r.o., Dolní náměstí 22/43, 779 00 Olomouc 
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 Obrázek č. 1: Přehledná situace umístění záměru 

 

ulice Dvorská a Barvířská 
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B.          ÚDAJE O ZÁMĚRU 
 

 

B.I           Základní údaje 

 

 

B.I.1        Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č.1 

 

ZPEVNĚNÉ PLOCHY A KOMUNIKACE UL.  DVORSKÁ A BARVÍŘSKÁ,  
ŠTERNBERK 

 

Záměr „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ je podle zákona č. 
100/2001 Sb., přílohy č. 1 zařazen do: 
 

• kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 
• bodu 10.6 – Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové 
výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 
parkovacích stání v součtu pro celou stavbu. 

 

Struktura Oznámení odpovídá příloze č. 3 zákona č. 100/2001 Sb. 
 

 

B.I.2        Kapacita (rozsah) záměru 

 

Zvýšení počtu parkovacích míst v prostranství v okolí tělocvičny gymnázia (sportovní haly) 
z původních 99 na 133, včetně příslušného počtu vyhrazených stání pro vozidla zdravotně postižených 
osob, na parkovací ploše o velikosti cca 3 869 m2. 

Stávající parkoviště je komunikačně napojeno na ulici Barvířská a odtud obousměrně na ulici 
Dvorská. Parkoviště má jeden vjezd a současně i výjezd do ulice Barvířská, jejíž maximální šířka činí 
6,95 m (5,5 m vlastní šířka komunikace mezi obrubou a přídlažbou; 1,45 m široká zpevněná plocha 
zámkovou dlažbou). Jedná se o veřejné parkoviště sloužící návštěvníkům a zaměstnancům tělocvičny 
gymnázia (sportovní haly) a stávajících provozoven. V době konání soutěže mistrovství Evropy závodů 
do vrchu ECCE HOMO slouží jako depo závodních vozů. 

Manipulační plochy včetně příjezdu, výjezdu a samotných stání mají asfaltový povrch AKMS. 
Odvodnění ploch je řešeno vpustěmi, které jsou napojeny do odlučovače ropných látek typu 

GSOL-20/100 (ORL), z něhož jdou vyčištěné odpadní vody přes odběrovou šachtu (OŠ) do dešťové 
kanalizace zhotovené z potrubí PP Ultra RIB2 (DIN) MAICOR v dimenzích DN200, DN250, DN300 a 
DN400 ústící do vodního toku Sitka. 
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B.I.3        Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

 

 Katastrální území:  Šternberk 763 527 
 Obec:    Šternberk 505 188 
 Kraj:    Olomoucký 
 NUTS II:   Střední Morava 
 

Již realizované parkoviště je umístěno v intravilánu města Šternberku v památkově chráněném 
území mezi ulicemi Dvorská a Barvířská. Nachází se na souboru parcel, které jsou ve vlastnictví 
oznamovatele (investora). 

Navrhované rozšíření je v souladu s územním plánem města – viz vyjádření stavebního odboru 
v příloze oznámení. 
 

 

 

B.I.4        Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

 

Záchytné parkoviště je řešeno jako dopravní plocha v obytné zóně a dosavadní využití území 
se chystaným záměrem nezmění. 

Parkovací plocha slouží k odlehčení památkově chráněnému historickému centru města 
Šternberku a chystaná změna vodorovného dopravního značení povede pouze k navýšení počtu 
parkovacích míst, čímž se vyřeší rovněž nedostatek parkovacích míst na území města. Ze stávajícího 
počtu 99 míst jich, dle návrhu společnosti SEKNE spol. s r. o., vznikne 133, včetně příslušného počtu 
vyhrazených stání pro osoby zdravotně postižené. Parkovací místa mají rozměry 2,4 m na 5,3 m, 
v případě míst pro zdravotně postižené osoby 3,5 m x 5,3 m. 

Stavba parkoviště nepřispívá a přisívat nebude ke kumulaci negativních vlivů na jednotlivé 
složky životního prostředí. 

Rozvojové aktivity v zájmovém území jsou v souladu se schválenou územně plánovací 
dokumentací sídelního útvaru Šternberk. 
 

 

 

B.I.5        Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a 
hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 
 

Stavba parkoviště byla realizována v průběhu srpna až října roku 2008. Došlo k jeho 
zkolaudování a předkládané oznámení je vyhotoveno z důvodu navýšení počtu parkovacích míst, 
z původních 99 na 133. Rozloha parkoviště se tímto chystaným záměrem nezmění, dojde pouze ke 
změně vodorovného dopravního značení, které řešila společnost SEKNE spol. s r.o. 

K tomu kroku vedla investora nutnost dopravně odlehčit památkově chráněnému historickému 
centru města Šternberku. Zároveň se tímto záměrem vyřeší problém nedostatku parkovacích míst na 
území města. 
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Variantní řešení: 

1. NULOVÁ VARIANTA 
 

Ponechání zpevněných ploch (parkoviště) v okolí tělocvičny gymnázia (sportovní haly) ve 
stávajícím stavu, což představuje 99 parkovacích míst, včetně 5 vyhrazených stání pro zdravotně 
postižené osoby, rozmístěných dle výkresové přílohy C 101-1.2.7. Dopravní značení k akci „Zpevněné 
plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská“ (obrázek č. 2). 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 2: Výřez z výkresové přílohy C 101 – 1.2.7 Dopravní značení 

 

 

2. ROZŠÍŘENÁ VARIANTA 
 

Navýšení počtu parkovacích mís,t změnou vodorovného dopravního značení dle projektu 
společnosti SEKNE spol. s r. o., na 133, včetně příslušného počtu vyhrazených stání pro zdravotně 
postižené osoby rozměrově vymezené dle vyhlášky MMR č. 369/2001 Sb., ve znění změny č. 492/2006 
Sb. (obrázek č. 3) 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk 
 

 

Oznámení o posouzení vlivů na ŽP   9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Obrázek č. 3: Výkres nového vodorovného dopravního značení 

 

 

 

B.I.6        Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

 

Veškeré dopravní plochy (vlastní těleso parkoviště) kolem tělocvičny gymnázia (sportovní haly) 
jsou realizovány v jedné úrovni bez výškového oddělení automobilové a pěší dopravy s ohledem na 
potřeby depa závodních vozů při ECCE HOMO. K tomuto účelu je také přizpůsobena konstrukce 
zpevněných ploch, která je složena z následujících vrstev: 
 

Asfaltový koberec mastixový modifikovaný AKMS I tl. 40 mm ČSN 73 6121 

Spojovací postřik em. kationaktivní z modif. asfaltu 0,3 kg/m2 DLE TP 109 zm. 1 

Asfaltový beton velmi hrubý modifikovaný ABVH I tl. 80 mm ČSN 73 6121 

Spojovací postřik kationaktivní 0,3 kg/m2 DLE TP 109 zm. 1 

Obalované kam. hrubozrnné OKH II tl. 100 mm ČSN 73 6121 

Infiltrační postřik kationaktivní modifikovaný 1,2 kg/m2 DLE TP 109 zm. 1 

Štěrkodrť 0 – 63 tl. 280 mm ČSN 73 6121 

Celkem 500 mm  

 

K realizaci vodorovného dopravního značení budou použity barvy certifikované Silničním 
vývojem ZDZ spol. s r. o. Brno garantující vysokou kvalitu a odolnost značení. 
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B.I.7        Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

 

Termín zahájení a dokončení: 2009 
 

 

B.I.8        Výčet dotčených územně samosprávných celků 

 

Projekt bude realizován v k. ú. Šternberk. 
 

 

B.I.9        Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, která budou tato 
rozhodnutí vydávat 
 

Další rozhodnutí pro projekt bude vydáváno formou rozhodnutí ve správním řízení: 

� souhlas Městského úřadu Šternberk, odbor dopravy a silničního hospodářství podle 
ustanovení. 

� souhlas Městského úřadu Šternberk, odbor životního prostředí podle ustanovení § 16 
zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, v případě, že se 
bude jednat o nakládání s nebezpečnými odpady. 

 

 

B.II          Údaje o vstupech 

 

 

PŮDA: 

 

Navýšení počtu parkovacích míst, změnou vodorovného dopravního značení na stávající 
zpevněné ploše parkoviště, nevyžaduje další stavební práce. 

Parkoviště je realizováno v rovinatém terénu mezi ulicemi Dvorská a Barvířská na pozemcích 
ve vlastnictví oznamovatele. Charakter dotčených pozemků je následující: 
 

Katastrální 
území Parcelní číslo Druh pozemku dle katastru 

nemovitostí Dotčení 

Šternberk 4689/4 manipulační plocha, ostatní plocha Parkoviště 

Šternberk 4689/5 zastavěná plocha a nádvoří Parkoviště 

Šternberk 4689/7 manipulační plocha, ostatní plocha Parkoviště 

Šternberk 4692/1 zastavěná plocha a nádvoří Parkoviště 

Šternberk 4694 zastavěná plocha a nádvoří Parkoviště 
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Vynětí ze ZPF 

Pozemek dotčený posuzovaným záměrem není součástí zemědělského půdního fondu. 
 

Odnětí z PUPFL 

Pozemek dotčený posuzovaným záměrem není určený k plnění funkce lesa. Záměr není 
situován ani v ochranném pásmu lesa. 
 

 

VODA: 

 

K vlastní realizaci změny vodorovného dopravního značení parkoviště není potřebný přístup 
k vodnímu zdroji. 

Následný vlastní provoz parkovacích ploch není závislý na dodávkách vody. 
 

 

SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE: 
 

Vstupní suroviny 

Realizace vodorovného dopravního značení parkoviště představuje dodání certifikované barvy 
pro nástřik. 

Provoz záměru neklade žádné mimořádné nároky na vstupní suroviny. Pouze v zimním období 
je nutný posypový materiál pro sjízdnost parkoviště. 
 

Energetické zdroje 

Vlastní realizace změny vodorovného dopravního značení nevyžaduje energetický zdroj. 
Parkovací stání vyžadují zásobování elektrickou energií pouze pro osvětlení, které je již 

realizované. Jeho součástí jsou elektroměrné rozvaděče a pojistkové skříně umístěné na hranici parc. 
č. 4692/1, kterými jsou napájeny svítidla na dvouramenných a parkových bezpaticových stožárech a na 
fasádách stávajících objektů. Propojení je provedeno kabelem CYKY-j 4 x 25. 
 

 

NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU: 
 

V průběhu realizace změny vodorovného dopravního značení, vedoucí k navýšení počtu 
parkovacích míst, bude vždy částečně omezen provoz v určité části parkoviště. Bude se jednat o 
krátkodobé omezení jen po dobu nezbytně nutnou k zaschnutí nátěrové barvy. 

Vlastní provoz parkovací plochy nemá zvláštní nároky na řešení dopravní situace. Napojení 
lokality na dopravní infrastrukturu města Šternberku je již realizováno prostřednictvím ulice Barvířská a 
odtud obousměrně do ulice Dvorská. 
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B.III         Údaje o výstupech 

 

 

OVZDUŠÍ: 

 

Hlavní bodové zdroje znečištění ovzduší: 

Záměr parkoviště není bodovým zdrojem znečištění ovzduší, jak v průběhu realizace změny 
vodorovného dopravního značení, tak při následném provozu. 
 

Hlavní plošné zdroje znečištění ovzduší: 

V průběhu realizace změny vodorovného dopravního značení a při následném provozu 
parkoviště se nejedná o plošný zdroj znečištění ovzduší. 
 

Hlavní liniové zdroje znečištění: 

Jedná se o emise motorových vozidel z pohybu na parkovacích plochách a příjezdových 
komunikacích. Nejvýznamnější emise, charakteristické pro automobilovou dopravu, jsou oxidy dusíku 
NOx, tuhé znečišťující látky a plynné uhlovodíky. Jako karcinogen skupiny 1 je uveden zástupce skupiny 
těkavých organických látek (VOC) benzen.  
 

Způsob zachycování emisí: 

V případě motorových vozidel je v celosvětovém měřítku vyvíjen na výrobce neustálý 
legislativní tlak, směřující ke snižování produkce znečišťujících látek. V současné době jsou ve světě 
prosazovány a v řadě případů i schváleny normy, které musí motorové vozidlo splňovat, aby mohlo být 
použito k provozu na pozemních komunikacích.  

Výbavu vozidel, která splňují normy EURO, tvoří systémy s elektronicky řízenými procesy 
přípravy palivové směsi a řízenými třícestnými katalyzátory výfukových plynů s využitím kyslíkových 
snímačů. 
 

 

ODPADNÍ VODY: 

 

Odpadní vody jsou v § 38 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů 
definovány následovně: 
 

Odpadní vody jsou vody použité v obytných, průmyslových, zemědělských, zdravotnických a 
jiných stavbách, zařízeních nebo dopravních prostředcích, pokud mají po použití změněnou jakost 
(složení nebo teplotu), jakož i jiné vody z nich odtékající, pokud mohou ohrozit jakost povrchových nebo 
podzemních vod. Odpadní vody jsou i průsakové vody z odkališť, s výjimkou vod, které jsou zpětně 
využívány pro vlastní potřebu organizace, a vod, které odtékají do vod důlních, a dále jsou odpadními 
vodami průsakové vody ze skládek odpadu. 
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Odpadní vody dešťové: 

Během realizace změny vodorovného dopravního značení a po uvedení parkoviště do provozu 
budou dešťové odpadní vody z těchto prostorů tvořit hlavní podíl odpadních vod z provozu na silnici. 
Množství těchto vod stanovuje ČSN 75 6101 Stokové sítě a kanalizační přípojky. Řešení dešťové 
kanalizace je navrženo a zrealizováno tak, aby se zabránilo kontaminaci podzemních vod ropnými 
produkty. Vpustě jsou napojeny na odlučovač ropných látek typu GSOL-20/100 (ORL), z něhož jdou 
vyčištěné odpadní vody přes odběrovou šachtu (OŠ) do dešťové kanalizace z trub Ultra RIB2 DN 300, 
400 ústící do vodního toku Sitka. ORL je dimenzován na jmenovitý průtok 20 l/s, a je opatřen sorpčním 
filtrem. Výstupní zbytkové znečištění v ukazateli NEL za ORL je max. 0,5 mg/l. 
 

Množství dešťových odpadních vod (ČSN 75 6101): 

Dešťové odpadní vody – LAPOL (výpočet odtoku dešťových vod z plochy parkoviště a ulice 
Barvířská odvodňovaných přes ORL) 
 

Odvodněná plocha S = 4 964 m2 
Výpočtová intenzita i = 0,015 l/(s.m2) 
Součinitel odtoku asfaltové plochy = 0,8 

 

Množství vod Qd, LAP = 4 964 x 0,015 x 0,8 
 Qd, LAP = 59,568 l/s 

 

 

ODPADY: 

 

Odpady budou vznikat při realizaci změny vodorovného dopravního značení, užívání a údržbě 
parkovací plochy. Odhad druhové skladby je uveden na základě odborných znalostí a zkušeností 
pracovníků zpracovatelské organizace. Způsob odstraňování je uveden na základě předběžných údajů 
zpracovatele oznámení. 
 

Realizací změny vodorovného dopravního značení a při běžném provozu areálu parkoviště se 
musí zřizovatel řídit veškerými právními normami souvisejícími s oblastí odpadového hospodářství. 
Těmito právními normami jsou: 

� zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech ve znění pozdějších předpisů 

� vyhláška MŽP č. 381/2001 Sb., katalog odpadů 

� vyhláška MŽP č. 41/2005 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 

� vyhláška MŽP č. 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů a další. 

Přiměřeně se na nakládání s odpady vztahuje zákon č. 477/2001 Sb., o obalech a na nakládání 
s nebezpečnými odpady pak zákon č. 356/2003 Sb., o chemických látkách. 
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Obecné podmínky nakládání s odpady: 

Původce odpadů je povinen postupovat při veškerém nakládání s odpady (tzn. jejich 
soustřeďování, shromažďování, skladování, přepravě a dopravě, využívání, úpravě, odstraňování atd.) 
dle příslušných platných legislativních opatření. Každý subjekt má při své činnosti nebo v rozsahu své 
působnosti a v mezích daných zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění povinnost 
předcházet vzniku odpadů, omezovat jejich množství a nebezpečné vlastnosti a přednostně zajistit 
jejich využití před jejich odstraněním. Při nakládání s odpady, respektive při jejich odstraňování, je třeba 
volit vždy ty způsoby nebo technologie, které zajistí vyšší ochranu lidského zdraví, a které jsou šetrnější 
k životnímu prostředí. Dle ustanovení § 11 zákona o odpadech má přednost materiálové využití odpadu 
před jeho odstraněním. 
 

Odpovědnost za řádný průběh jakékoliv činnosti s odpadem související (nakládání s odpady) 
nese původce, respektive oprávněná osoba, která odpad při dodržení podmínek stanovených zákonem 
a prováděcími předpisy převzala. Odpady, které původce nemůže sám využít nebo odstranit v souladu 
se zákonem č. 185/2001 Sb. a prováděcími právními předpisy, je povinen převést do vlastnictví pouze 
osobě oprávněné k jejich převzetí podle § 12 odst. 3, a to buď přímo, nebo prostřednictvím k tomu 
zřízené právnické osoby. Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich 
převedení do vlastnictví této oprávněné osoby a do té doby musí být z jeho strany zajištěno: 

� třídění odpadů podle jednotlivých druhů a kategorií (zabránit mísení), 

� řádné uložení odpadů, jejich zabezpečení před znehodnocením (např. deštěm), únikem 
(vylití, rozsypání) či odcizením. 

 

Provozovatel je povinen vést evidenci odpadů. 
 

Odpadový materiál, který má nebo může mít nebezpečné vlastnosti (N) bude shromažďován 
odděleně do zvlášť k tomu určených nádob z nepropustných materiálů, chráněných proti dešti ve 
smyslu vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech s nakládání s odpady. S nebezpečnými 
odpady může dodavatel stavby nakládat pouze se souhlasem věcně a místně příslušného orgánu. 
Balení a označování nebezpečných odpadů se řídí přiměřeně zvláštními právními předpisy (např. zákon 
č. 356/2003 Sb.). Dodavatelé stavby jsou povinni zajistit, aby nebezpečné odpady byly označeny 
grafickým symbolem dle zákona o chemických látkách, nebo aby byly označeny nápisem „nebezpečný 
odpad“ pokud se jedná o jiné nebezpečné odpady. Pro každý nebezpečný odpad bude zpracován 
identifikační list, který bude připevněn buď na nádobu s tímto odpadem, nebo jím bude vybaveno místo 
nakládání s nebezpečným odpadem. 
 

Z hlediska potenciálního vzniku odpadů podobných komunálním odpadům (ve smyslu 
ustanovení § 2 odst. 2 a 3 vyhlášky č. 381/2001 Sb.) upozorňujeme na ustanovení § 17 odst. 5 zákona 
č. 185/2001 Sb., které umožňuje původcům takovýchto odpadů na základě smlouvy s obcí využít 
systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem. Toto ustanovení má zejména vliv na 
možnost třídění a shromažďování komunálních odpadů, které by bylo shodné se systémem 
stanoveným obcí. Smlouva musí být písemná a musí obsahovat vždy výši sjednané ceny za tuto 
službu. 
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Pokud se původce produkující výše zmíněný odpad nezapojí do systému, pro nakládání 
s komunálními odpady, zavedeného obcí, vytřídí z odpadu jeho nebezpečné a využitelné složky (druhy 
odpadů z podskupiny odpadu 20 01) a zbylou směs nevyužitelných druhů odpadů kategorie ostatní 
odpad zařadí pro účely odstranění pod katalogové číslo samostatného druhu odpadu 20 03 01 Směsný 
komunální odpad. 
 

Odpady vznikající v rámci realizace záměru: 

V průběhu změny vodorovného dopravního značení budou vznikat odpady charakteru 
odpadních barev a jejich obalů, tedy plechovek od použité barvy na vymezení parkovacích míst.  
 

Po dobu realizace záměru je předpokládán vznik následujících odpadů: 

Katalogové 
číslo odpadu Kategorie Název odpadu Popis způsobu 

nakládání s odpady 

08 01 11 N Odpadní barvy a laky obsahující 
organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky Předání oprávněné 

osobě na základě 
smluvního vztahu 

15 01 10 N Obaly obsahující zbytky nebezpečných 
látek nebo obaly těmito látkami 
znečištěné 

20 03 03 O Uliční smetky 

 

N – nebezpečné odpady; O – ostatní odpady 
 

 

Při běžném provozu parkovací plochy budou vznikat následující odpady: 

Katalogové 
číslo odpadu Kategorie Název odpadu Popis způsobu 

nakládání s odpady 

13 05 02 N Kaly z odlučovačů oleje (lapol) 
Předání oprávněné 
osobě na základě 
smluvního vztahu 

13 05 07 N Zaolejovaná voda z odlučovačů olejů 

15 02 02 N Absorpční činidla, filtrační materiály 

20 03 03 O Uliční smetky 

 

N – nebezpečné odpady; O – ostatní odpady 
 

 

 HLUK: 

 

Nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru jsou určeny nařízením vlády č. 
148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Tímto nařízením se stanoví  
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nepřekročitelné hygienické imisní limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a chráněném 
venkovním prostoru. 
 

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, s výjimkou hluku z leteckého 
provozu a vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem základní hladiny akustického 
tlaku A LAeq,T se rovná 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného venkovnímu prostoru a 
chráněnému venkovnímu prostoru staveb. 
 

Korekce podle přílohy č. 3 k nařízení vlády č. 148/2006 Sb., pro stanovení nejvyšších 
přípustných hodnot hluku v chráněném venkovním prostoru a v chráněných venkovních 
prostorech staveb: 

Druh chráněného prostoru 
Korekce [dB] 

1) 2) 3) 4) 

Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových 
zdravotnických zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických 
zařízení včetně lázní  

0 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný 
ostatní venkovní prostor  

0 +5 +10 +20 

 

Korekce uvedené v tabulce se nesčítají.  
 

Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB, 
s výjimkou hluku z dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce -5 dB.  
 

Vysvětlivky: 

1) Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku, 
s výjimkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-
li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce, zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, 
prohlídku vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, a 
drahách. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk 
z dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních 
komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na dráhách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, 
kdy starou hlukovou zátěží se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních komunikacích a 
drahách, který v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl 
do 31. prosince 2000. Tato korekce zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně 
kolejového svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení 
pozemní komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném 
venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 
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� Hlavní komunikace jsou dálnice, silnice I. a II. třídy a místní komunikace I. a II. třídy. 

� Nejvyšší přípustnou hodnotou se rozumí zdravotně zdůvodněná hodnota stanovená pro 
místa pobytu osob z hlediska ochrany jejich zdraví před nepříznivým účinkem hluku nebo 
vibrací. 

� Stavbami pro bydlení se rozumí stavby, které slouží byť i jen zčásti k bydlení. 

� Stavbami občanského vybavení stavby určené pro využívání veřejnosti pro zdravotní, 
sociální nebo veterinární péči, přechodné ubytování, školní nebo předškolní výchovu, vědu a 
výzkum, kulturu, sport, služby, obchod, veřejné stravování. 

� Venkovním prostorem se rozumí prostor do vzdálenosti 2 m od stavby pro bydlení nebo 
stavby občanského vybavení a prostor, který je užíván k rekreaci, sportu, léčení, zájmové a 
jiné činnosti, s výjimkou komunikací a prostor vymezených jako venkovní pracoviště. 

 

Hluk při realizaci záměru:  

Hlukové emise šířené do nejbližšího okolí místa realizace záměru „Zpevněné plochy a 
komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ budou pocházet z kompresoru a barvového čerpadla 
stroje použitého k nástřiku vodorovného dopravního značení. Nepředpokládá se zvýšení hlukových 
emisí nad jejich současný stav. 
 

Hluk při provozu záměru:  

Při provozu záměru bude hlavním zdrojem hlukové zátěže území automobilová doprava. 
 

Pro potřeby tohoto oznámení byla zpracována hluková studie – Ing. Calábková, 04/2009, která 
je doložena v přílohové části tohoto oznámení. Ze studie zde uvádíme ze závěrů: 

Z výsledků výpočtů stanovených za pomocí programu HLUK+ vyplývá, že u výpočtového bodu 
1 a 2 bude mírně překročena přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku v chráněném venkovním 
prostoru staveb v denní době. V noční době nebude stávající zástavba provozem nijak ovlivněna. 
Stávající zástavba je také výrazně ovlivněna hlukem z provozu na ulici Dvorská. 

Celé území centra města Šternberk je výrazně ovlivněno hlukem z provozu na pozemních 
komunikacích a parkovištích. V samotném centru města dochází k přetížení odstavných ploch. 
Realizace projektu bude mít v konečném důsledku pozitivní vliv na obyvatele města, dojde k nárůstu 
parkovacích míst, která mohou využívat jak návštěvníci města, tak obyvatelé žijící ve městě. Jelikož se 
jedná o navýšení kapacity parkoviště, které je již v provozu, nerealizování projektu znamená, že i 
nadále bude parkoviště kapacitně přetížené a návštěvníci a obyvatelé města přijíždějící do centra 
budou nadále vyhledávat jinou možnost parkovaní přímo v centru města.  
 

 

 

VIBRACE: 

 

Při jízdě motorových vozidel vznikají tzv. dopravní otřesy. Jejich velikost a charakter je v první 
řadě určen hmotou samotného vozidla, kvalitou jeho odpružení, jeho rychlostí, zrychlením, kvalitou 
povrchu a druhem konstrukce vozovky. Nemalý vliv mají také geologické poměry v daném místě. 
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Dopravní otřesy se šíří podložím a působí na budovy v blízkém okolí silniční komunikace. Tyto 
seismické účinky se projevují maximálně do vzdálenosti několika desítek metrů od místa jejich vzniku. 
 

 

RIZIKA BEZPEČNOSTI PROVOZU: 

 

Provoz parkovací plochy není zdrojem ohrožením života. Zdrojem ohrožení bezpečnosti jsou 
standardní situace, které mohou způsobit dopravní nehodu, a lze je částečně omezit vhodným 
umístěním dopravního značení.  
 

Zdrojem případného ohrožení životního prostředí mohou být olejové náplně a pohonné hmoty 
zaparkovaných automobilů. Pro případ poruchy a následného úniku těchto nebezpečných látek jsou 
parkovací stání odvodněna přes odlučovač ropných látek. 
 

 

C.          ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

 

Pro zpracování této kapitoly byly informace čerpány z následujících pramenů: 

� webových stránek organizací – Český geologický ústav, Český hydrometeorologický ústav, 
Katastrální úřad, Ministerstvo životního prostředí  

� mapových serverů – Hydroekologický informační systém, Výzkumný ústav vodohospodářský 
T.G.M., Česká geologická služba, Ústav pro hospodářskou úpravu lesů, Portál životního 
prostředí 

� větrná růžice ČHMÚ   

� projekt NATURA 2000 

� informace Státní Báňské správy 

� databáze NIS Praha (Geofond) 

a další… 
 

 

C.I           Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

 

 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ: 

 

Moravské město Šternberk je zasazeno v půvabném krajinném reliéfu na úpatí Nízkého 
Jeseníku, 16 km severně od Olomouce. Vzniklo z osady pod hradem stejného jména, střežícího 
důležitou křižovatku obchodních cest. S přibližně 14 tisíci obyvateli patří k menším městům České 
republiky, dokáže však zaujmout množstvím historických památek a malebnou okolní přírodou.  
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Nejstarší zmínka o Šternberku jako městu pochází z r. 1296. Budovatelé města pravděpodobně 
navázali na starší podhradní osídlení gotického hradu, založeného někdy mezi léty 1253 – 1269 pány 
ze Šternberka. Výsady hrazeného poddanského města obdržel Šternberk ve 2. polovině 14. století za 
Alberta ze Šternberka, arcibiskupa magdeburského. Pro válečné útrapy a mory docházelo postupně ke 
snižování počtu obyvatel české národnosti. Město bylo v 16. a 17. století osídleno přistěhovalci z 
Německa a Slezska, kteří mu vtiskli německý ráz. V první polovině 19. století se ve městě rozvíjel 
textilní průmysl (zejména výroba bavlněných látek), který vyvolal stavební rozvoj Šternberka. Kolem 
jádra města vyrůstala od osmdesátých let 18. století nová předměstí – Světlov, Hvězdné Údolí, Nové 
Sady, Uničovské předměstí, Sternfeld, Válečný Kopec a Zámecký Kopec. V r. 1850 se tyto osady spolu 
se starší Dlouhou Ulicí staly integrální součástí města, které se tak v podstatě rozrostlo do dnešní 
podoby. Ve druhé polovině 19. století se Šternberk stal okresním městem. 
 

Územně na severovýchodní straně sousedí oblast Šternberska s Moravskoslezským krajem. 
Od 1. 1. 2003 je městem s rozšířenou působností III. stupně a zároveň městem s pověřeným úřadem II. 
stupně. S přidruženými místními částmi Dalov, Chabičov, Krakořice, Lhotka u Šternberka a Těšíkov má 
město Šternberk v současné době 13 862 obyvatel. Šternberk je druhým největším městem okresu 
Olomouc. 
 

Ve Šternberku jsou umístěny nejdůležitější úřady státní správy a samosprávy, mateřské školy, 
základní školy, střední odborná učiliště a gymnázium, základní umělecká škola, bankovní ústavy, pošta, 
kino, knihovna, galerie, moderní sportoviště, nemocnice, HZS aj. 
 

 

ÚSES, CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ, PŘÍRODNÍ PARKY, NATURA 2000, VKP: 

 

 

Územní systém ekologické stability: 
 

Krajina se vytváří na základě přirozených zákonitostí. Intenzivně využívaná krajina je ochuzena 
o přítomnosti přírodních ploch, které mají schopnost šířit svůj pozitivní vliv na okolní hospodářské 
plochy. 
 

Tento systém má svou hierarchickou úroveň, která odpovídá nárokům různých organizmů. 
Rozlišujeme 3 úrovně: 

� Lokální 

� Regionální 

� Nadregionální 

 

Realizace územních systémů ekologické stability je zejména v zemědělsky intenzivně 
využívané krajině předpokladem pro obnovu ekologické stability krajiny. Musí být však doprovázena i 
dalšími procesy, jako obnova rozptýlené krajinné zeleně, obnova drobných vodních toků a ekologizace 
zemědělského a lesnického hospodaření. 
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Podstatou ÚSES (územní systém ekologické stability) dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny je vytvoření funkčně způsobilé sítě tzv. biocenter, biokoridorů a interakčních prvků, 
která by v maximálně možné míře zahrnula existující přírodní lokality a zajistila jejich vhodný 
management. 
 

 

Lokální ÚSES: 

Vzhledem k umístění záměru „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, 
Šternberk“ v intravilánu města nedojde k zásahu do žádného ze stávajících ani navržených prvků 
lokálního systému ekologické stability. 
 

Regionální a nadregionální ÚSES 

Vzhledem k poloze města Šternberku na úpatí nízkojesenického masívu se v okolí nachází 
dostatek ploch ekologicky velmi hodnotných. Najdeme zde proto i funkční prvky regionálního a 
nadregionálního systému ekologické stability. Všechny z nich jsou však dostatečně vzdáleny a 
záměrem uskutečněným v samotném centru města tedy nedojde k jejich ovlivnění. 

 
Nejbližším prvkem regionálního ÚSES je regionální biocentrum (RBC) Aleš při jižním okraji 

města. Severně od města se nachází regionální biocentrum Horní Žleb. Tato dvě biocentra jsou vložena 
do osy nadregionálního biokoridoru (NRBK) Raskov - Jezernice, který přiléhá k východnímu okraji 
města (viz obrázek č. 4) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 4: Regionální a nadregionální ÚSES v okolí Šternberku,  

1:100 000 (JanMap 2.4.7) 
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Chráněná území, přírodní parky: 
 

Zvláštní ochrana přírody vychází ze zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a 
navazujících vyhlášek. Zákon rozeznává velkoplošná a maloplošná chráněná území. Zájmové území se 
nachází v intravilánu města Šternberku, přímo v jeho památkově chráněném centru. Z obrázku č. 5 je 
patrné, že záměr neleží ani jinak neovlivňuje velkoplošné či maloplošná chráněná území ve svém okolí. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 5: Zvláště chráněná území, 1:100 000 ((JanMap 2.4.7) 

 

 

V okolí města Šternberku bylo vyhlášeno několik chráněných území, z nichž však žádné není 
přímo ovlivněno chystaným záměrem: 

� chráněná oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV) Kvartér řeky Moravy – hranice 
oblasti probíhá podél ulice Věžní, 1,5 km západně od lokality záměru (viz obrázek č. 6) 

CHKO Litovelské Pomoraví 

PP Kamenné proudy  
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PR Mokřiny u Krahul čí 
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Obrázek č. 6: CHOPAV Kvartér řeky Moravy, 1:100 000 (JanMap 2.4.7) 

 

� ochranné pásmo vodní zdroje (obrázek č. 7) – nejblíže se k lokalitě záměru nachází Horní 
huť ve vzdálenosti cca 1 km severozápadně poblíž Babice, dále Kaminka cca 2 km severně 
poblíž Hlásnice, Otýlie a Chabičov cca 3 až 4 km severně poblíž Chabičova, Krákořice cca 
3,5 km mezi Krákořicemi a Řidčí, Lipina cca 2,5 km severovýchodně. Další území jsou 
vzdálená více než 5 km od lokality záměru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Obrázek č. 7: Ochranná pásma vodních zdrojů, 1:100 000 (http://heis.vuv.cz) 

 

ulice Dvorská a Barvířská 

ulice Dvorská a Barvířská 



 
Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk 
 

 

Oznámení o posouzení vlivů na ŽP   23 

 

� chráněná ložisková území (obrázek č. 8) – nejblíže se k lokalitě záměru nachází Domašov 
a Jívová I. (5 km), Žerotín-Liboš (6 km) 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 8: Chráněná ložisková území, 1:100 000  
(http://geoportal.cenia.cz/mapmaker/cenia/portal) 

 

V hodnoceném území není zaznamenán výskyt zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. 
V zájmové oblasti se nevyskytují chráněná ložisková území, ani dobývací prostory. Záměr 

nezasahuje do ochranného pásma přírodních léčivých zdrojů, ani do záplavového území. 
V rámci zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny jsou zmiňovány také přírodní 

parky, které jsou vyhlašovány orgánem ochrany přírody k ochraně krajinného rázu. Z obrázku č. 9 je 
zřejmé, že plánovaný záměr leží na okraji Přírodního parku Sovinecko a ve vzdálenosti cca 7 km se 
nachází hranice druhého přírodního praku v této lokalitě, a to Přírodního parku Údolí Bystřice. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Obrázek č. 9: Přírodní parky v okolí Šternberku, 1:100 000 (JanMap 2.4.7) 
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NATURA 2000: 
 

Soustava lokalit NATURA 2000 se skládá z tzv. evropsky významných lokalit (EVL), 
vyhlášených podle Směrnice č. 92/43/EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a 
planě rostoucích rostlin, a z tzv. ptačích oblastí (PO) vyhlášených podle Směrnice č.79/409/EHS o 
ochraně volně žijících ptáků. Smyslem opatření je vyhlášení a následná ochrana vybraných přírodních 
stanovišť, rostlin a živočichů, jež jsou v rámci území států EU považovány za ohrožené lidskými 
aktivitami. 
 

Od místa realizace záměru jsou nebližšími lokalitami soustavy NATURA 2000 (viz obrázek č. 
10) územně se překrývající PO a EVL Litovelské Pomoraví (cca 9 km) a PO Libavá, která územně 
zahrnuje také EVL Libavá (cca 10 km). 

PO Litovelské Pomoraví (CZ0711018) byla vyhlášena Nařízením vlády č. 23/2005 Sb. na ploše 
9 318,6 ha a svojí hranicí je shodná s CHKO Litovelské Pomoraví. Předmětem ochrany je ledňáček 
říční (Alcedo atthis), strakapoud prostřední (Dendrocopos medium) a lejsek bělokrký (Ficedula 
albiocollis). 4500 ha tohoto území je zařazeno do seznamu mezinárodně významných mokřadů 
Ramsarské úmluvy. 

EVL Litovelské Pomoraví (CZ0714073) byla vyhlášena na ploše 9 725,5728 ha a prioritním 
typem chráněného stanoviště jsou 91EO smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální 
Evropy (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) 

PO Libavá (CZ0711019) byla vyhlášena Nařízením vlády č. 533/2004 Sb. na 32 700 ha a svojí 
hranicí je shodná s územím Vojenského újezdu Libavá. Předmětem ochrany je populace chřástala 
polního (Crex crex). 

EVL Libavá (CZ0714133) byla vyhlášena na ploše 11 376,1055 ha a prioritními typy 
chráněných stanovišť jsou 40AO kontinentální opadavé křoviny, 6230 druhově bohaté smilkové louky 
na silikátových podložích v horských oblastech (a v kontinentální Evropě v podhorských oblastech) a 
9180 lesy svazu Tillio-Acerion na svazích, sutích a v roklích. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 10: NATURA 2000 v okolí Šternberku, 1:100 000 
(http://geoportal.cenia.cz/mapmaker/cenia/portal) 
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Významné krajinné prvky (VKP): 
 

Dle zákona ČNR č. 114/1992 Sb., § 3, odst. 1, písmeno b) o ochraně přírody a krajiny jsou 
významné krajinné prvky definovány jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotné části 
krajiny, utvářející její typický vzhled nebo přispívající k udržení její stability. Taxativně jsou zde 
vyjmenovány lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera a údolní nivy. Dále je možné, dle § 6 zákona, 
registrovat orgánem ochrany přírody jiné části krajiny, zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, 
trvalé travní porosty, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a 
odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů včetně historických zahrad a parků. 

Dle § 4 odst. 2 zákona jsou významné krajinné prvky chráněny před poškozením a ničením. 
Využívají se pouze tak, aby nebyla narušena jejich obnova a nedošlo k ohrožení a oslabení jejich 
stabilizační funkce. Podrobnosti jejich ochrany stanoví ministerstvo životního prostředí obecně 
závazným právním předpisem. 
 

V místech záměru nejsou vyhlášené žádné v zákoně taxativně vyjmenované či orgánem 
ochrany přírody registrované významné krajinné prvky. 
 

 

KRAJINNÝ RÁZ: 

 

Krajinným rázem se dle § 12 zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny rozumí 
především přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa nebo oblasti, která je chráněna 
před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. V zákoně jsou přímo vyjmenovány rysy či 
hodnoty, které mají být chráněny před znehodnocením. Jsou to přírodní a estetické hodnoty, VKP a 
ZCHÚ, kulturní dominanty, harmonické měřítko a vztahy. Celkově je možno shrnout, že v krajinném 
rázu se promítne krajina, její přírodní bohatství, její obyvatelstvo, hmotný majetek a kulturní památky. 
K ochraně krajinného rázu s významnými soustředěnými estetickými a přírodními hodnotami může 
orgán ochrany přírody zřídit přírodní park. 
 

Krajinný rámec města Šternberku je utvářen z východní strany hřbetem Nízkého Jeseníku 
s pěšími cestami a vyhlídkami na město a okolí. Západní okraj města je ukončen mírně zvlněným 
Vinným vrchem strmě vystupujícím nad městem. Severní část města přechází do Hvězdného údolí 
s hodnotnými stráněmi. Toto údolí je jedním ze základních krajinných prvků. Významný koridor Sitky 
prochází středem města jako regulovaný potok (kamenné a betonové koryto) s nesouvislým břehovým 
porostem a s alejemi a zástavbou jdoucí téměř ke břehu. Rovněž levobřežní přítok Sitky - Sprchový 
potok je necitlivě regulován do betonového koryta a prochází podél Jivavské ulice bez břehového 
doprovodu. 

Zastoupení hlavních krajinných struktur a jejich prostorové uspořádání charakterizuje využití 
území, fyziognomii krajiny a základní ekologické vztahy. Širší okolí města Šternberku je odedávna 
využíváno především zemědělsky a lesnicky. Město Šternberk, a zejména pak jeho okrajové části se 
však staly významným průmyslovým centrem. V dnešní době je značná část bývalých průmyslových 
podniků v likvidaci, zůstávají zde nedostatečně udržované a chátrající areály. 
 

Záměr nebude mít vliv na krajinný ráz města Šternberku a jeho okolí. 
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ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO NEBO ARCHEOLOGICKÉHO VÝZNAMU: 

 

Od roku 1992 je ve Šternberku vyhláškou ministerstva kultury č. 476/1992 Sb., o prohlášení 
území historických jader vybraných měst za památkové zóny, vymezena městská památková zóna 
zahrnující následující kulturní památky: 

� Kostel Nejsvětější Trojice – raně gotický špitální kostelík z roku 1376, jehož zevnějšek je 
opraven v klasicistním stylu 

� Kostel Zvěstování Panny Marie – postaven stavitelem Václavem Thalherrem v barokním 
slohu u kláštera augustiniánů v letech 1775 – 1783 podle projektu brněnského architekta 
Františka Antonína Grimma. 

� Městské opevnění kolem historického jádra 

� Socha sv. Jana Nepomuckého 

� Sloup se sochou Ecce Homo 

� Mariánský sloup – v roce 1719 nechal postavit kníže Josef z Lichtenštejna  

� Smírčí kříž 

� Augustiniánský klášter – postaven v barokním slohu podle projektu Antonia Beduzziho ve 
30. a 40. letech 18. století. 

� Městské domy v ulici Československé armády, Radniční, Hlavní náměstí, Pekařská, 
Bezručova a Olomoucká 

 

Od roku 2001 je Nařízením vlády č. 132/2001 Sb., o prohlášení některých kulturních památek 
za národní kulturní památky, prohlášen státní hrad ve Šternberku za národní kulturní památku. Jedná 
se o romanticky upravený gotický hrad s vestavěným renesančním zámkem. Byl poničen za husitských 
válek, třicetileté války a během požáru v roce 1578. Kolem roku 1886, za Jana II. z Lichtenštejna, byl 
opraven a přestavěn do dnešní podoby. 
 

Plánovaný záměr nenaruší kulturní, historické ani archeologické památky města Šternberku. 
 

 

ÚZEMÍ HUSTĚ OBYDLENÁ, OBYVATELSTVO: 

 

Šternberk se stal 1. 1. 2003 městem s rozšířenou působností III. stupně. Od 1. 1. 2005 došlo ke 
změně hranic krajů a z Moravskoslezského kraje se město Moravský Beroun a obce Huzová a 
Norberčany staly součástí Olomouckého kraje a obvodu obce s rozšířenou působností města 
Šternberk. Tímto krokem došlo také k tomu, že obvod města, který byl do té doby shodný s obvodem 
obce s pověřeným obecním úřadem, se rozdělil na dva obvody s pověřeným obecním úřadem ve 
městech Šternberk a Moravský Beroun. 

Obvod obce s pověřeným úřadem II. stupně města Šternberku čítá 23 896 obyvatel a tvoří ho 
město Šternberk a 21 obcí. S přidruženými místními částmi Dalov, Chabičov, Krakořice, Lhota u 
Šternberka a Těšíkov má město Šternberk v současné době 13 864 obyvatel a rozlohu 4 879 ha. 
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Správní území Šternberku sousedí na severovýchodě s Moravskoslezským krajem, na jihu se 
správním územím Olomouc a na západě se správními územími Uničov a Litovel. 
 

 

VZTAH ZÁMĚRU K ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACI: 

 

 Záměr „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ je v souladu 
s platnou územně plánovací dokumentací – s Územním plánem sídelního útvaru Šternberk. Jako 
doklad slouží vyjádření Městského úřadu Šterberk, odboru stavebního – viz příloha tohoto oznámení. 
 

 

ÚZEMÍ ZATĚŽOVANÁ NAD MÍRU ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ: 

 

V místě záměru, mezi ulicemi Dvorská a Barvířská ve Šternberku, se v současnosti nenachází 
žádné území, které by bylo zatěžováno nad míru obvyklou nebo nad míru přípustnou příslušnými 
zákony (ovzduší, voda apod.). 
 

 

STARÉ EKOLOGICKÉ ZÁTĚŽE: 

 

Staré ekologické zátěže můžeme rozdělit do dvou následujících skupin:  

Do první skupiny můžeme zařadit ty zátěže, které vznikají primárně činností člověka, jako jsou 
např. pozůstatky materiálů, černé skládky, opuštěné výrobní areály a plochy, kde mohlo v době provozu 
dojít ke kontaminaci nebezpečnými látkami apod.  
 

Do druhé skupiny starých ekologických zátěží můžeme zařadit zátěže, které vznikají 
sekundární činností člověka, tedy následně jako druhotný jev antropogenní činnosti. Do této skupiny 
patří např. poddolovaná území, sesuvná území, území ovlivněná větrnou a vodní erozí atd. Tento typ 
zátěže se na posuzovaném území nenachází. 
 

Z dostupných podkladů a materiálů předpokládáme, že se v prostoru záměru „Zpevněné plochy 
a komunikace ulice Dvorská a Barvířská, Šternberk“ nenachází zeminy kontaminované cizorodými 
látkami. 
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C.II          Charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území  

 

 

KLIMA: 

 

Podle Končekova klimatologického třídění ČSR přísluší daná lokalita do mírně teplé oblasti MT 
10, podle makroklimatické regionalizace GÚ ČSAV charakterizované dlouhým, teplým a mírně suchým 
létem, krátkým přechodným obdobím s mírně teplým jarem i podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a 
velmi suchá, s krátkým trváním sněhové pokrývky. Klimatické poměry jsou charakterizovány 
následujícími průměrnými hodnotami: 
 

Tabulka 1: Charakteristika klimatické oblasti MT 10 

Klimatické pom ěry MT 10 

Počet letních dnů 40 – 50 dnů 

Počet dnů v roce s průměrnou teplotou 10 °C a více 140 – 160 dn ů 

Počet mrazových dnů v roce 110 – 130 dnů 

Počet ledových dnů  30 – 40 dnů 

Průměrná teplota ledna - 2 až – 3 oC 

Průměrná teplota července 17 až 18 oC 

Průměrná teplota dubna 7 až 8 oC 

Průměrná teplota října 7 až 8 oC 

Průměrný počet dnů v roce se srážkami většími než 1 mm 100 –120 dnů 

Srážkový úhrn za vegetační období 400 – 450 mm 

Srážkový úhrn v zimním období 200 – 250 mm 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 dnů 

Počet dnů zamračených 120 – 150 dnů 

Počet dnů jasných 40 – 50 dnů 

 

 

Tabulka 2: Průměrné teploty vzduchu (°C) 

stanice I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 

Šternberk -3,2 -2,0 2,5 8,3 13,8 16,7 18,6 17,8 13,9 8,4 3,6 -0,4 8,2 

Olomouc -3,0 -1,4 3,1 8,6 14,0 17,3 19,1 18,3 14,4 8,8 3,9 -0,2 8,6 
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Tabulka 3: Průměrné datum nástupu – Z a konce K charakteristických denních průměrných 
teplot vzduchu a průměrná doba jejich trvání – T 

stanice 
t = 0°C a více t = 5°C a více t = 10°C a více t = 15°C a více 

Z K T Z K T Z K T Z K T 

Šternberk 24.2.  10.12. 290 27.3. 3.11. 222 26.4. 5.10. 163 4.6. 2.9. 91 

Olomouc 22.2. 11.12. 293 25.3. 5.11. 226 23.4. 8.10. 169 28.5. 7.9. 103 

 

Nástupy, ukončení a délka trvání vybraných průměrných denních teplot jsou důležité 
charakteristiky pro růst vegetace, projevy života, pro rekreaci, bydlení, pobyt v přírodě, dopravu, atd. 
Určují např. začátek vegetačního období, topné období, léto, pravděpodobnost výskytu ranních mrazů, 
namrzání komunikací, sněžení, atd. 

Průměrná denní teplota 0°C a nižší, charakterizuje nástup vlastní zimy. V okolí Šternberku 
začíná toto období v průměru kolem 10. prosince a končí okolo 25. února a je dlouhé cca 75 dní.  

Průměrná denní teplota 5°C, která vymezuje tzv. širší vegetační období, znamená nástup jara 
na vzestupné části křivky ročního chodu teploty a konec podzimu na sestupné části. V širším okolí 
nastupují tyto teploty v polovině koncem března a končí začátkem listopadu. Délka tohoto období je cca 
222 dní. 
 

Užší vegetační období je charakterizováno nástupem a koncem průměrné denní teploty 10°C a 
s jeho nástupem začínají kvést ovocné stromy a končí výskyty sériových nočních mrazů. Začátek je 
v polovině třetí dekády dubna a konec v polovině první dekády října, délka je cca 165 dní. 

Konec a nástup letního období charakterizuje průměrná teplota 15°C. V řešeném koridoru jsou 
první letní dny začátkem června, poslední začátkem září a trvají přes 90 dní. 
 

Průměrný počet letních dnů (t max 25°C a vyšší) je asi 55 v roce, první mohou být již v dubnu a 
poslední ještě i na konci září. 

Mrazové dny s minimální teplotou - 0,1°C a nižší, znamenají výskyt nočních a ranních teplot 
okolo nuly a pod nulou a nebezpečí vzniku námraz a dalších doprovodných nepříznivých jevů. 
V průměru se v okolí Šternberku vyskytují asi 120 dní v roce. Výskyt prvního mrazového dne je 
pravděpodobný již okolo 10. října, poslední mrazové dny lze očekávat ještě začátkem května. 

Průměrný počet ledových dnů (s celodenním mrazem) je v řešeném území cca 40 za rok. 
 

Tabulka 4: Průměrný úhrn srážek (mm) 

stanice I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 

Šternberk 35 27 35 46 62 78 94 77 55 51 41 45 644 

Rybníček 41 28 28 41 60 76 87 75 48 51 45 41 621 

 

Širší okolí řešeného území patří mezi středně zavlažované oblasti, s ročními úhrny do 650 mm. 
 

Srážkových dnů, kdy spadne 0,1 mm nebo více, je asi 140 za rok, nejčastěji prší v letních 
měsících, nejméně v září. Vydatnější srážky, 1 mm nebo více, jsou nejčastější v červnu a v červenci,  
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nejméně jich je v březnu a v září. Dnů s vysokými srážkami 10 mm nebo více je v průběhu roku kolem 
17 – 18 a vyskytují se převážně v teplé části roku. 
 

Velmi důležitým faktorem z hlediska silniční dopravy je sněžení a sněhová pokrývka. Sněhové 
srážky jsou značně proměnlivé a to z hlediska nadmořské výšky i z hlediska návětrných i závětrných 
poloh. Celkový průměrný počet dnů se sněžením je cca 30 za rok, nejvíce v lednu. 
 

Tabulka 5: Průměrný počet dnů se sněžením 

stanice 10 11 12 1 2 3 4 5 R 

Šternberk 0,7 3,2 7,6 9,1 7,1 4,3 1,4 0,2 33,6 

Rybníček 0,7 2,6 7,6 9,6 6,4 4,2 0,8 0,1 32,0 

Olomouc 0,6 2,3 6,1 7,6 6,5 4,0 1,0 0,1 28,2 

 

V řešeném území lze očekávat první dny se sněžením v průměru začátkem listopadu, při 
brzkém nástupu zimy již během října. 

Poslední sněžení je zde možné v průměru kolem 20. dubna, za kratší zimy v polovině března a 
za delší zimy až v polovině třetí dekády května. 
 

Tabulka 6: Průměrný počet dnů se sněhovou pokrývkou 

stanice 10 11 12 1 2 3 4 R 

Šternberk 0,2 2,2 10,3 19,5 16,2 3,7 0,2 52,3 

Rybníček 0,1 0,8 9,6 18,8 15,0 4,3 0,1 48,7 

Olomouc 0,1 1,4 7,3 16,7 11,7 3,4 0,3 40,9 

 

Průměrný počet dnů se sněhovou pokrývkou (minimální výška 1 cm) je v řešeném koridoru cca 
52 za rok. 

První dny se sněhovou pokrývkou jsou v řešeném území v průměru okolo 30. listopadu, 
poslední v druhé polovině března. Za dlouhé zimy může první sníh ležet již ve třetí dekádě října a 
poslední ještě okolo poloviny dubna. V případě krátké zimy se může vyskytnout sněhová pokrývka až 
na konci prosince a poslední v polovině února. 

Průměrný počet dnů, ve kterých se může vyskytnout sněhová pokrývka, je asi 110 za rok. 
Pravděpodobnost výskytu sněhové pokrývky v normálním období jejího trvání (relativní trvání) je asi 50 
%. 

Sněhová pokrývka může dosahovat maximálních hodnot cca 20 cm, absolutní maxima mohou 
být kolem 40 cm. 
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Tabulka 7: Průměrná četnost směrů větrů během roku 

stanice S SV V JV J JZ Z SZ calm 

Olomouc 10,1 7,6 4,0 9,0 12,1 6,9 10,2 15,0 25,1 

 

Větrné proudění je důležité především z hlediska rozptylu atmosférických příměsí, jmenovitě 
výfukových plynů, dále z hlediska možností tvorby závějí, výskytu bočních nebo nárazových větrů, atd. 
Největší četnost mají v okolí řešeného území větry západního kvadrantu (cca 32 %), nejčastěji je vítr 
severozápadní (15 %). Významně je zastoupen vítr jižní a také bezvětří, přes 10 %, resp. přes 25 % 
celkové roční četnosti. 

Z hlediska tvorby závějí jsou významné především směry větrů v zimním období, které se 
mohou nejvíce uplatnit v navrhované trase silnice situované ve stávající rozsáhlé a nechráněné orné 
půdě. 
 

Tabulka 8: Průměrná četnost směrů větru v období prosinec – únor pro sílu větru 2°a 
5°Beauforta a více 

stanice síla 
Beauforta  S SV V JV J JZ Z SZ 

Olomouc 
2°a více 5,6 6,3 1,7 6,7 11,3 6,0 7,8 9,4 

5°a více 0,6 0,7 0,1 1,3 2,2 1,3 2,4 1,4 

 

Roční průměrná oblačnost je mezi 50 – 55 %, přičemž nejnižší hodnoty jsou v září (50 – 55 %) 
a nejvyšší v listopadu a v prosinci (přes 80 %). Průměrný počet jasných dnů je cca 35 (nejvíce v září) a 
počet zamračených dnů je asi 145 za rok (nejvíce v prosinci – 21). Dnů s mlhou (dohlednost menší než 
1 km) je průměrně téměř 90 za rok, nejvíce v listopadu – 14. 
 

Průměrné trvání slunečního svitu v roce je 1 800 hodin, většina slunečního svitu připadá na 
vegetační období od dubna do září, a to cca 1 350 hodin. 
 

Mezoklimatické poměry jsou ovlivněny reliéfem a různorodým charakterem povrchu v širším 
zájmovém území. To přispívá ke vzniku teplotně kontrastních ploch, mezi kterými dochází za vhodného 
radiačního typu počasí ke vzniku mikrocirkulačních procesů. Vzhledem k členitosti reliéfu v okolí a 
k zastoupení lesního komplexu a rozlehlých ploch orné půdy je třeba počítat s rozvinutím 
topoklimatických procesů provázených vytvářením místních teplotních inverzí s kumulací škodlivin 
v ovzduší. 
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GEOMORFOLOGICKÉ A GEOLOGICKÉ POMĚRY, PŘÍRODNÍ ZDROJE: 

 

 

Geomorfologie: 
 

Území se nachází v geomorfologickém systém Alpsko-himalájském, provincii Západní Karpaty. 
Regionální členění reliéfů ukazuje následující přehled: 

Subprovincie: Vněkarpatské sníženiny 

Oblast: Západní vněkarpatské sníženiny 

Celek: Hornomoravský úval 

Podcelek: Uničovská plošina 

Okrsek: Žerotínská rovina 

 

Povrch území v Žerotínské rovině je vcelku plochý, mírně ukloněný směrem k západu, k ose 
Hornomoravského úvalu. Povrch terénu v území Domašovské vrchoviny má členitější ráz se středním 
sklonem okolo 5°. Souvislost povrchového utváření území je narušena údolími vodních toků potoka 
Aleš a Sprchového potoka, představující mladé erozní zářezy. Ve střední části trasy je do okrajového 
svahu Domašovské vrchoviny vhlouben svahový úpad typu dellen s příznačným neckovitým tvarem. Je 
to mělká deprese s plochým dnem, bez vodního toku, vzniklá korazí hmot pohybovaných kryogenními 
pochody v mladém pleistocénu. 
 

 

Geologické poměry: 
 

Z geologického hlediska je území Žerotínské roviny tvořeno náplavovými kužely vodních toků 
stékajících z Nízkého Jeseníku a pokrytých svahovými sedimenty. 

Horniny skalního podkladu jsou většinou ve svrchních polohách zvětralé a rozpukané, překryté 
slabší pokrývkou eluviálních zvětralin rázu kamenitých úlomků s mezerní příměsí hlinitého písku až 
písčito – jílovitých hlín. Mocnost eluviálních zvětralin není značná, většinou nepřesahuje 1,5 – 2 m. Na 
svazích, a zejména na jejich úpatích, jsou horniny skalního podkladu překryty svahovými sedimenty – 
kamenitými sutěmi a písčito – jílovitými hlínami s proměnlivou příměsí štěrku. V údolích vodních toků se 
vyskytují fluviální sedimenty, zahrnující spodní souvrství písčitých štěrků a svrchní souvrství písčito – 
jílovitých hlín. 
 

 

Přírodní zdroje: 
 

Podle podkladů Českého geologického úřadu nejsou v zájmovém území registrována žádná 
chráněná ložisková území a prognózní zdroje surovin, žádná poddolovaná území, sesuvy a svahové 
deformace. 
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Nejbližší chráněná ložisková území jsou vzdálená 5 km od místa plánovaného záměru (viz 
kapitola CI., obrázek č. 8, str. 18). Na obrázku č. 11 jsou zachyceny dobývací prostory (nejblíže je 
Chabičov vzdálený 3,2 km s těženou drobou) a poddolovaná území (nejblíže je Šternberk 3 vzdálený 
0,4 km se zastavenou těžbou železné rudy) v blízkém okolí záměru.  
 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 11: Důlní činnost, 1:100000 
(http://geoportal.cenia.cz/mapmaker/cenia/portal) 

 

 

HYDROGEOLOGICKÉ POMĚRY: 

 

Podzemní vody daného území náležejí do hydrogeologických rajonů č. 6612 Kulm Nízkého 
Jeseníku v povodí Moravy a č. 2220 Hornomoravský úval – severní část. V případě Kulmu Nízkého 
Jeseníku se jedná o skupinu rajonů se sedimenty moravskoslezského devonu a spodního karbonu, 
litologicky jde o břidlice a droby. Průtočnost je zde nízká (menší než 1.10-4 m2/s), propustnost puklinová 
a mineralizace v rozmezí hodnot 0,3 - 1 g/l. Hornomoravský úval patří do skupiny rajonů neogenních 
sedimentů vněkarpatských a vnitrokarpatských pánví, litologicky jde o štěrkopísky. Souvislé zvodnění 
dosahuje výšky 5 až 15 m. Průtočnost je zde střední (1.10-4 až 1.10-3 m2/s), propustnost průlinová a 
mineralizace 0,3 – 1 g/l. 
 
 

VODA A VODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ: 

 

Místo záměru „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ spadá do 
mezinárodní oblasti povodí Dunaje, v případě oblastí povodí ČR se jedná o povodí Moravy. Celé 
zájmové území spadá do povodí řeky Sitky. 
 

Z hlediska ochrany vodních zdrojů je důležitá ochrany v rámci vymezené Chráněné oblasti 
přirozené akumulace vod (CHOPAV), která je řešena v kapitole CI., obrázek č. 6, str. 17. 
 

ulice Dvorská a Barvířská 
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FLÓRA: 

 

V místě záměru ani v jeho nejbližším okolí nebyly registrovány žádné zvláště chráněné druhy 
rostlin. 
 

 

Biogeografická diferenciace: 
 

Podle Biogeografického členění České republiky (Culek 2005) se zájmové území nachází na 
rozhraní bioregionů 1.12 Litovelský bioregion a 1.54 Nízkojesenický bioregion (viz obrázek č. 12), které 
náleží do hercynské podprovincie, biogeografické provincie středoevropských listnatých lesů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 12: Biogeografické členění ČR, výřez (Culek 2005) 

 

 

Fytogeografická diferenciace: 
 

Regionálně fytogeografické členění Československé republiky (Botanický ústav ČSAV 1987) 
řadí území do fytogeografické oblasti mezofytikum, fytogeografického obvodu Českomoravské 
mezofytikum, fytogeografických okrsků 72 Zábřežsko-uničovský úval a 75. Jesenické podhůří (viz 
obrázek č. 13). 
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Obrázek č. 13: Fytogeografické členění ČR, 1:200 000 
(http://geoportal.cenia.cz/mapmaker/cenia/portal) 

 

 

Potenciální přirozená vegetace: 
 

Dle Mapy potenciální přirozené vegetace České republiky (Neuhäuslová 1998) pokrývaly 
většinu území Dubohabřiny a lipové doubravy (Carpinion), a to zejména Lipová dubohabřina (Tilio-
Carpinetum). Lipová dubohabřina porůstá převážně více nebo méně rovinaté polohy nebo mírné svahy 
ve výškách 250-400m n. m. Půdním typem jsou hluboké, těžší pseudooglejené kambizemě nebo 
luvizemě (parahnědozemě) i pseudogleje s rozdíly ve vlhkosti, aciditě i množství živin, typickými pro 
jednotlivé subasociace. Potenciální přirozenou vegetací je tří až čtyřpatrový les - lipová dubohabřina 
s přirozenou příměsí smrku, osiky a jeřábu ve stromovém, často i hustém keřovém patru. V něm se dále 
objevují četné hygrofilní a mezofilní druhy listnatých lesů (viz obrázek č. 14) 
 

 

 

 

 

Obrázek č. 14: Potenciální přirozená vegetace, 1:100 000 
(http://geoportal.cenia.cz/mapmaker/cenia/portal) 
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FAUNA: 

 

Výskyt fauny, její množství a druhová pestrost je závislá na prostředí. V místě záměru 
„Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ ani v jeho nejbližším okolí nebyly 
registrovány žádné zvláště chráněné druhy živočichů. Fauna je zde zastoupena pouze běžnými druhy 
ornitofauny jako vrabec domácí (Passer domesticus) či holub domácí (Columba livia f. domestica), 
bezobratlých a hlodavců. 
 

 

 

D.          ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 
 

 

D.I           Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti (z hlediska 
pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 

 

 

VLIVY NA OBYVATELSTVO, VEŘEJNÉ ZDRAVÍ, VČETNĚ EKONOMICKO – SOCIÁLNÍCH VLIVŮ: 

 

Vlivy na obyvatelstvo lze rozdělit na bezprostřední - přímé působení posuzovaného záměru na 
obyvatele a zprostředkované – nepřímé působení. 

Z přímých vlivů je nejvýznamnější hluk, jejož působení je v této kapitole popsáno v obecné 
rovině. Konkrétně je hluková situace popsána v příloze – Hluková studie. 

Nepřímé vlivy lze charakterizovat, jako působení posuzovaného záměru na změnu sociálně 
ekonomické situace v území. 
 

Hlavními škodlivými vlivy automobilové dopravy jsou hluk a znečišťování ovzduší. 
 

 

Hluk: 
 

Zvýšené hladiny hluku (70 – 80 dB) působí především na nervový systém a psychiku člověka. 
Touto cestou se při intenzivním působení mohou podílet na psychosomatických poruchách a vyvolávají: 

� rušení, jestliže interferují s nějakou činností nebo odpočinkem (duševní prací, řečovou 
komunikací, spánkem aj.), 

� rozmrzelost, tj. pocit nepohody, odpor a nelibost, vznikající při nuceném vnímání zvuků, 
k nimž má jedinec zamítavý postoj, 

� pocit obtěžování nepřípustným ovlivňováním životního prostředí a osobních a skupinových 
práv, 
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� změny sociálního chování (v hlučném prostředí klesá ohleduplnost, ochota poskytnout 
pomoc a schopnost spolupracovat, roste celková podrážděnost a agresivita). 

 

Mezi lidmi jsou velké rozdíly v citlivosti na hluk podle individuálních vlastností nervového 
systému, zdravotního stavu, věku aj. Výskyt osob vysloveně senzitivních na hluk se v naší populaci 
odhaduje na 5 – 8 %. Tito lidé vnímají hluk jako rušivý element již při hlučnosti na úrovni přípustného 
limitu. Na druhé straně existuje obdobně velká skupina lidí ke hluku relativně odolných. S růstem 
intenzity hluku stoupá v exponované populaci podíl rušených a závažnost rušivých nebo jinak 
nepříznivých účinků. 

Rušení spánku nastává při hladinách hluku okolo 37 – 40 dB v ložnici, tj. při venkovních 
hladinách okolo 50 – 55 dB. Jednotlivé průjezdy vozidel mohou rušit kvalitu (hloubku) spánku už od 
LAmax 60 dB. Počet probuzených v rozmezí hladin 37 – 45 dB prudce stoupá z cca 10 na 60 %, při 60 dB 
v ložnici se probudí až 85 % osob. Je možno odhadnout, že zvýšení hladiny hluku o každých 5 dB nad 
limitní noční hladiny způsobí zvýšení počtu osob, u nichž se objeví poruchy spánku, asi o 8 – 10 %. I při 
nevelkém překročení limitních nočních hladin trpí tito lidé narušením usínání, sníženou vydatností 
spánku a předčasným buzením. Výsledné chronické ochuzování o spánek se pak může projevovat 
oslabováním pozornosti a přesnosti ve vykonávaných činnostech, růstem nervozity, dráždivosti aj. 
 

Předpokládané zdroje hluku v posuzované lokalitě - hluk z provozu na pozemních 
komunikacích 

V posuzované lokalitě se očekává vliv hluku způsobený dopravou v prostoru řešeného 
parkoviště a na okolních veřejných pozemních komunikacích. Tento hluk nebude významně navyšovat 
stávající hlukovou zátěž v lokalitě. 

 
Pro potřeby tohoto oznámení byla zpracována hluková studie – Ing. Calábková (04/2009), která 

je doložena v přílohové části tohoto oznámení. Ze studie zde uvádíme následující výtah: 

Z výsledků výpočtů stanovených za pomocí programu HLUK+ vyplývá, že u výpočtového bodu 
1 a 2 bude mírně překročena přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku v chráněném venkovním 
prostoru staveb v denní době. V noční době nebude stávající zástavba provozem nijak ovlivněna. 
Stávající zástavba je také výrazně ovlivněna hlukem z provozu na ulici Dvorská. 

Celé území centra města Šternberk je výrazně ovlivněno hlukem z provozu na pozemních 
komunikacích a parkovištích. V samotném centru města dochází k přetížení odstavných ploch. 
Realizace projektu bude mít v konečném důsledku pozitivní vliv na obyvatele města, dojde k nárůstu 
parkovacích míst, která mohou využívat jak návštěvníci města, tak obyvatelé žijící ve městě. Jelikož se 
jedná o navýšení kapacity parkoviště, které je již v provozu, nerealizování projektu znamená, že i 
nadále bude parkoviště kapacitně přetížené a návštěvníci a obyvatelé města přijíždějící do centra 
budou nadále vyhledávat jinou možnost parkovaní přímo v centru města.  
 

 

 

Znečištění ovzduší: 
 

Termínem oxidy dusíku (NOx) je označována směs oxidu dusičitého (NO2) a dusnatého (NO). 
Jsou nejen součástí výfukových plynů, ale i emisí z každého spalování. Ve spalovacích motorech je 
uvolňován NO, který se vzdušným kyslíkem rychle oxiduje na NO2 , plyn palčivého, dusivého zápachu,  
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čichově patrný od koncentrací 200 – 400 µg.m-3. Při koncentracích 3 000 – 9 000 µg.m-3 vyvolává 
změny plicních funkcí (vzestup dýchacího odporu) u zdravých osob po 10 – 15 minutách. U lidí trpících  
 

zánětem průdušek se dýchací funkce zhoršují při 3 000 µg.m-3 již po 5 minutách. Nejcitlivější jsou 
astmatici, jejichž stav se začíná zhoršovat (při 30 minutové expozici) již od koncentrací okolo 500 – 600 
µg.m-3. U zdravých osob byly při delší expozici některé reakce dýchacích funkcí zjištěny při 
koncentracích nad 2 000 µg.m-3. 

Oxidy dusíku nejsou ovšem zdaleka jedinou škodlivinou z výfukových plynů. Zhruba souběžně 
s jejich imisemi rostou vlivem automobilové dopravy v ovzduší i koncentrace dalších škodlivých látek - 
oxidu uhelnatého (CO), karcinogenních (zejména benzen C6H6) a dráždivých uhlovodíků, toxických 
kovů a dalších. 
 

Při provozu záměru bude, jako doposud, hlavním liniovým zdrojem znečišťování ovzduší 
automobilová doprava. Předpokládáme, že dojde k mírnému navýšení imisní zátěže v místě parkoviště, 
ale z pohledu města Šternberku bude mít tento záměr positivní vliv na celkové znečištění ovzduší 
z těchto důvodů: 

� dojde k navýšení počtu parkovacích míst v okolí tělocvičny gymnázia (sportovní haly) mimo 
centrum města Šternberku, 

� sníží se zátěž památkově chráněného centra města Šternberku, 

� sníží se počet pojížděk automobilů při hledání volných parkovacích míst. 

 

 

Sociálně – ekonomické důsledky: 
 

Realizací záměru „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ nedojde 
v území k radikálním změnám. Pouze se navýší počet parkovacích míst změnou vodorovného 
dopravního značení v dané části památkově chráněného města Šternberku. 

Realizace záměru nevyvolá potřebu nových pracovních míst.  
Dojde ke snížení intenzity pojížděk vozidel v centru města, ke zlepšení stavu po stránce zátěže 

hlukem i eliminovaných škodlivin. Zjednoduší se parkování v této turisticky zajímavé lokalitě a vyřeší se 
vzrůstající nedostatek parkovacích míst, který je vzhledem s rostoucím trendem automobilové dopravy 
nutno náležitě řešit. 
 

 

VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA: 

 

V rámci provozu parkoviště, u tělocvičny gymnázia (sportovní haly) mezi ulicemi Dvorská a 
Barvířská ve Šternberku, nebude v této lokalitě ovlivněno klima. 

Kvalita ovzduší, v těsné blízkosti záměru, nebude nijak ovlivněna. Záměr není producentem 
význačného zápachu či jiných produktů. 
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VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY: 

 

Při vlastní realizaci záměru, „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, 
Šternberk“ představující změnu vodorovného dopravního značení parkovací plochy, a následného 
provozu parkoviště nedojde ke kontaminaci povrchových a podzemních vod z důvodu existence 
dešťové kanalizace s ropným odlučovačem látek. 
 

 

 

VLIVY NA PŮDU, ÚZEMÍ, GEOLOGICKÉ PODMÍNKY A PŘÍRODNÍ ZDROJE: 

 

 

Vlivy na rozsah, znečištění a způsob užívání půdy: 
 

Realizací záměru nedojde k záboru ZPF ani PUPFL. 
Záměr nebude mít vliv na obsah škodlivých látek v okolní půdě. 
Znečištění půdy nebo horninového prostředí může nastat ropnou havárií (dopravní prostředky). 

Minimalizace rizika havárie bude provedena organizačními opatřeními – např. omezení rychlosti, řádné 
dopravní značení udržované v bezvadném technickém stavu, atd. 
 

 

Vlivy na horninové prostředí a nerostné zdroje: 
 

Záměr „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ nebude mít vliv na 
horninové prostředí a nerostné zdroje. 

Území realizace záměru není územím poddolovaným, ale leží mezi dvěma terénními zlomy, 
které nebudou mít vliv na změnu vodorovného dopravního značení. 
 

 

Vlivy na chráněná území: 
 

Předmětná lokalita nezasahuje do zvláště chráněného území dle zákona č. 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny v platném znění. 
 

 

VLIVY NA FLÓRU, FAUNU A EKOSYSTÉMY: 

 

Zájmové území se nachází v urbanizované části města Šternberku. 
V době zpracování tohoto oznámení nebyly na lokalitě ani v jejím okolí zjištěny zvláště 

chráněné druhy rostlin a živočichů podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném 
znění a navazujících obecně závazných právních předpisů. 
 

Z těchto důvodu budou vlivy na výše uvedené složky ŽP málo významné. 



 
Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk 
 

 

Oznámení o posouzení vlivů na ŽP   40 

 

VLIVY NA CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ, NATURA 2000, ÚSES: 

 

Jelikož se zájmové území nachází v urbanizované části města Šternberku, nepředpokládá se 
negativní vliv na chráněná území, lokality NATURA 2000 ani síť územních systémů ekologické stability. 
 

 

 

VLIVY NA KRAJINU A KRAJINNÝ RÁZ: 

 

Předkládaný záměr, realizovaný v urbanizované části města Šternberku, nebude mít vliv na 
krajinný ráz města a jeho okolí. 
 

 

 

VLIV PRODUKCE ODPADŮ: 

 

Původce odpadů bude, v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., v platném znění, nakládat 
s odpady podle jejich skutečných vlastností. Bude je shromažďovat utříděně podle druhu a kategorií a 
zabezpečí je před nežádoucím únikem do životního prostředí. Odstranění všech odpadů bude zajištěno 
dodavatelsky, odpad bude předáván pouze oprávněné osobě. 
 

Vzhledem k tomu, že v rámci širšího území v současné době existuje dostatečná kapacita 
specializovaných firem pro nakládání s odpady všech kategorií, nebude likvidace odpadů z realizace 
záměru ani z provozu problematická. Bude-li s odpady, z prostoru parkovacích stání v okolí tělocvičny 
gymnázia (sportovní haly), v průběhu provozu nakládáno v souladu s platnou legislativou na úseku 
odpadového hospodářství, nepředpokládáme žádné negativní ovlivnění životního prostředí v důsledku 
produkce odpadů. 
 

 

 

VLIV NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY 

 

Záměr „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ nebude ve střetu 
se zájmy památkové péče. 
 

 

Závěrem lze konstatovat, že navrhovaná činnost včetně kompenzačních opatření se 
svým rozsahem pohybuje v mezích ekologické únosnosti dotčeného území. 
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D.II          Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

 

Negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí nebudou podle dosavadních 
šetření dosahovat úrovně, která by ohrožovala zdravotní stav místních obyvatel. 
 

Na základě provedených analýz a hodnocení záměru ve fázi přípravy a předpokládaného 
provozu můžeme konstatovat (se stupněm věrohodnosti, daným rozsahem vstupních informací), že 
uvedené negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí v okolí zájmového území 
„Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“, nebudou vytvářet zásadní 
argumentaci pro možnost nerealizovat záměr. 
 

 

 

D.III         Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahující státní hranice 

 

S ohledem na výše uvedené vlivy záměru, které budou omezeny právě na území v blízkosti 
lokality záměru „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“, jsou přeshraniční 
vlivy zcela vyloučeny. 
 

 

 

D.IV        Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

 

V současném stavu rozpracovanosti záměru navrhujeme následující opatření k prevenci, 
vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na jednotlivé složky ŽP: 
 

 

Fáze výstavby: 
 

� V průběhu výstavby a provozu záměru je nutno zajistit nakládání se závadnými látkami 
s ohledem na recipienty zájmového území, v souladu s ustanovením § 38, zákona č. 
254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), v platném znění. 
Uživatel závadných látek musí respektovat citované ustanovení zákona o vodách, jakož i 
plnit povinnosti stanovené tímto zákonem. 

� Při prováděných pracích se musí dbát, aby nedošlo ke kontaminaci povrchových a 
podzemních vod závadnými látkami v souladu s ustanovením § 39 vodního zákona, 
zejména ropnými látkami z pracovních mechanizmů. 

� V případě havárie je ten, kdo havárii způsobil, povinen provést opatření k jejich likvidaci v 
souladu s ustanovením § 41 vodního zákona. 
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Fáze provozní: 
 

� Při nakládání s odpady (manipulace, třídění, skladování, atd.) bude jejich původce 
postupovat v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č.185/2001 Sb., o odpadech 
v platném znění a předpisů souvisejících. Smluvně bude zajištěno zneškodnění či druhotné 
využití odpadů. 

� V případě havárie (únik ropných látek či jiných látek škodlivých vodám, atd.) bude 
postupováno dle schváleného provozního řádu. 

 

 

 

D.V         Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 

 

V rámci zpracovávání oznámení dle § 6 zákona ČR č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí v platném znění se nevyskytly žádné nedostatky nebo neurčitosti ve znalostech, které 
by znemožnily specifikovat očekávané vlivy stavby na životní prostředí a obyvatelstvo. To vše 
v podrobnosti odpovídající zpracovanému stupni projektové dokumentace. 
 

 

 

E.          POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

 

Posuzovaný záměr je předkládán ve dvou možných variantách. 

První variantou tzv. nulovou je ponechání zpevněných ploch (parkoviště) v okolí tělocvičny 
gymnázia (sportovní haly) ve stávajícím stavu, který představuje 99 parkovacích míst, včetně 5 
vyhrazených stání pro zdravotně postižené. 
 

Druhou variantou tzv. rozšířenou je navýšení počtu parkovacích míst, změnou vodorovného 
dopravního značení dle projektu společnosti SEKNE spol. s r. o., na 133, včetně příslušného počtu 
vyhrazených stání pro zdravotně postižené osoby. 
 

Vzhledem k situování stávajícího parkoviště, v blízkosti centra města Šternberku, a nedostatku 
parkovacích míst zde, je vhodné navýšit kapacitu areálu. V tomto případě se jedná pouze o změnu a 
doplnění vodorovného dopravního značení nevyžadují žádnou další stavební činnost. 
 

V současném stavu rozpracovanosti projektové dokumentace nebyly shledány nedostatky, či 
rozpory s příslušnými zákony, vyhláškami, normami a předpisy. Navržené koncepční, technické a 
technologické řešení stavby odpovídá současnému stavu technického pokroku a neliší se od standardů 
srovnatelných se stavbami podobného typu nejen na území České republiky, ale i v členských zemích 
Evropské unie. 
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F.          DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

 

 

F.I           Mapové a jiné dokumentace týkající se údajů v oznámení  

 

Mapové dokumentace jsou uvedeny v textu tohoto oznámení, popřípadě v přílohové části. 
 

 

 

F.II          Další podstatné informace oznamovatele 

 

V rámci zpracování tohoto „Oznámení“ nebyly oznamovatelem doloženy jiné podstatné 
informace, než jsou informace výše uvedené. 
 

 

 

G.          VŠEOBECNÉ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 
 

 

Účel zpracovaného „Oznámení“: 
 

Zpracované oznámení je provedeno v souladu s požadavky § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí, s náležitostmi podle přílohy č. 3 zákona. 

Účelem oznámení je poskytnout základní informace o charakteru záměru, o stavu dotčeného 
území a o předpokládaných vlivech na okolní prostředí pro potřeby posouzení vlivů na ŽP a provedení 
zjišťovacího řízení podle zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění. 
 

 

Základní informace o záměru: 
 

ZPEVNĚNÉ PLOCHY A KOMUNIKACE UL. DVORSKÁ A BARVÍŘSKÁ, ŠTERNBERK 
 

Záměr „Zpevněné plochy a komunikace ul. Dvorská a Barvířská, Šternberk“ je podle zákona č. 
100/2001 Sb., přílohy č. 1 zařazen do: 

• kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 
• bodu 10.6 – Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové 
výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 
parkovacích stání v součtu pro celou stavbu. 
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Popis a kapacita záměru:  
 

Zvýšení počtu parkovacích míst v prostranství v okolí tělocvičny gymnázia (sportovní haly) 
z původních 99 na 133, včetně příslušného počtu vyhrazených stání pro vozidla zdravotně postižených 
osob, na parkovací ploše o velikosti cca 3 869 m2. 

Stávající parkoviště je komunikačně napojeno na ulici Barvířská a odtud obousměrně na ulici 
Dvorská. Parkoviště má jeden vjezd a současně i výjezd do ulice Barvířská, jejíž maximální šířka činí 
6,95 m (5,5 m vlastní šířka komunikace mezi obrubou a přídlažbou; 1,45 m široká zpevněná plocha 
zámkovou dlažbou). Jedná se o veřejné parkoviště sloužící návštěvníkům a zaměstnancům tělocvičny 
gymnázia (sportovní haly) a stávajících provozoven. V době konání soutěže mistrovství Evropy závodů 
do vrchu ECCE HOMO slouží jako depo závodních vozů. 

Manipulační plochy včetně příjezdu, výjezdu a samotných stání mají asfaltový povrch AKMS. 
Odvodnění ploch je řešeno vpustěmi, které jsou napojeny do odlučovače ropných látek typu 

GSOL-20/100 (ORL), z něhož jdou vyčištěné odpadní vody přes odběrovou šachtu (OŠ) do dešťové 
kanalizace zhotovené z potrubí PP Ultra RIB2 (DIN) MAICOR v dimenzích DN200, DN250, DN300 a 
DN400 ústící do vodního toku Sitka. 
 

 

Umístění záměru: 
 

 Katastrální území:  Šternberk 763 527 
 Obec:    Šternberk 505 188 
 Kraj:    Olomoucký 
 NUTS II:   Střední Morava 
 

Již realizované parkoviště je umístěno v intravilánu města Šternberku v památkově chráněném 
území mezi ulicemi Dvorská a Barvířská. Nachází se na souboru parcel, které jsou ve vlastnictví 
oznamovatele (investora). 

Navrhované rozšíření je v souladu s územním plánem města. 
 

 

Údaje o vlivech záměru na obyvatelstvo, veřejné zdraví a jednotlivé složky životního prostředí: 
 

Negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí nebudou podle dosavadních 
šetření dosahovat úrovně, která by ohrožovala zdravotní stav místních obyvatel. 

Na základě provedených analýz a hodnocení záměru ve fázi realizace a následného provozu 
můžeme konstatovat (se stupněm věrohodnosti, daným rozsahem vstupních informací), že uvedené 
negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí v okolí záměru nebudou vytvářet 
zásadní argumentaci pro možnost nerealizovat záměr. 

Uskutečnění záměru nezpůsobí změnu životního prostředí v negativním smyslu. 
 

Závěrem lze konstatovat, že navrhovaná činnost včetně kompenzačních opatření se 
svým rozsahem pohybuje v mezích ekologické únosnosti dotčeného území. 
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H.          PŘÍLOHY 
 

 

� Identifikační údaje o zpracování „Oznámení“ – datum, jméno, podpis … 

� Městský úřad Šternberk – odbor stavební, vyjádření z hlediska souladu záměru s ÚPD 

� Krajský úřad Olomouckého kraje – stanovisko s vyloučením vlivu na lokality soustavy 
NATURA 2000 

 

Přílohy k oznámení o posouzení vlivů na ŽP: 

1) Hluková studie 
 

 

Identifikační údaje o zpracování „Oznámení“ 

 

Název:  MĚSTO ŠTERNBERK 
ZPEVNĚNÉ PLOCHY A KOMUNIKACE UL. DVORSKÁ A BARVÍŘSKÁ, ŠTERNBERK 

Datum zpracování:  Duben 2009 
ZPRACOVATELÉ DOKUMENTACE 

 Zpracovatel Bydliště Telefon 
1 Ing. Aleš Calábek Dolany 570, 783 16 Dolany 774 579 973 

2 Ing. Klára Calábková   

3 Mgr. Klára Čtvrtníčková   
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